

足协副主席南勇等三高官被警方带走

足协官员南勇、杨一民和张健强被公安带走的消息是在1月18日被足协工作人员确认的，但是一些细节都是靠着很多部门的工作人员共同回忆才还原的。那是一个充满离奇色彩的故事，只是那天下午，没有任何人能够想到，与南勇、杨一民的那次离别竟然不知何时能够再见。

总局急召:晚8点开会

1月15日当天，南勇和杨一民都在足协上班，那几天一切都很正常，两个人中午都到餐厅吃了午饭，下午都没有离开办公室。工作人员回忆，那天两个人的业务有交叉的地方，就是关于联赛部主任马成全到底去不去德国的事情。

当时联赛部主任马成全要带一批教练到德国去学习，这是早就定下来的事情，南勇和杨一民早就在文件上批复了同意，同去的还有技术部副主任李飞宇。在临走前一天，南勇和杨一民不约而同地告诉马成全，“能不能不要去德国了”，留下来把一些事情给处理好。

两位足协领导的话，让马成全感觉突然，因为外事部都准备好了出国事宜，包括机票和行程，马成全也交代了最近的工作，特别是两位领导都没有告诉他留下的理由，甚至说不出有哪些公务要着急处理。

在15日当天下午5点10分时，足协综合部办公室接到了总局领导秘书的通知，总局领导要求，晚上8点半到总局开会。随后办公室人员把晚上8点半开会的消息告诉了南勇和杨一民，两人于是留在办公室，听着办公室里挂钟的滴答声，等待晚上开会的时间，这是没有预兆的3个小时。现在回想起来，就连办公室人员都觉得那个漫长时间段令人窒息。

晚上8点多，南勇和杨一民带着笔记本各自开车到了总局，据悉他们的车辆至今仍停留在总局里。随后的事情简单一些，总局领导确实在场，一同在现场的还有公安民警。或许这是一个新闻报道中能够展开想象的时刻，但是对当事人来说，他们在总局的半个小时里甚至没有能够交代任何事情。随后晚上9时，公安机关带走了南勇和杨一民。如果要开个玩笑的话，可以说总局“诱捕”了南勇和杨一民。

张健强遛弯遛到了沈阳

女子部的主任张健强家住在体育大学里，他平时上下班都比较远，最近女子部事务并不繁忙，他也很少应酬，至少15日晚上他没有出去吃饭，在家里跟夫人一块儿吃了晚饭。晚饭后他陪夫人一块儿在楼下遛弯，然后再散步到某一段的时候，有两个民警出现在他面前，表明了警察身份后，在得到确认后，将他带走。

这一天之内足协少了一个正厅级、一个副厅级和一个正处级干部，对此足协工作人员都感觉惊讶，但是在经历一天多的消化后，已经平静下来，他们还是能总结出很多很多有前兆的事件来证明此事的发生并不偶然。

■《足球》贾雷仕

南勇疑似“三宗罪” 爱福克斯是关键

在南勇被相关部门带走之后，他因为何事被带走便成为外界猜测的焦点。据熟悉南勇的足协工作人员私下分析，南勇被带走的原因可能有三个，但其中爱福克斯的事情是最关键的因素。

爱福克斯是否成硬伤？

据足协工作人员分析，南勇在被公安机关带走后，最有可能涉及的问题就是2006年，未能收回爱福克斯赞助中超的600万欧元，这份合同尽管当时被认为是谢亚龙负责，但是最终在提交法院时被曝光，代表足协在这份合同上签字盖章的就是南勇，这个谈判过程都是南勇具体负责的。

签订合同后，直到2007年第二季，爱福克斯才将第一笔冠名费600万元人民币汇至中超公司，这也是爱福克斯付给中超公司的唯一一笔费用，余下的5000余万元一直未付。直到2008年9月1日做出起

诉决定为止，足协已经为爱福克斯欠款一事开了三次主席办公会，这其中另有原因。

当时中超公司方面相关人员介绍，当时研究与爱福克斯打官司时，谢亚龙主力马上对簿公堂，提起诉讼。但是会上南勇以爱福克斯正在筹款为由，建议推迟打官司。主席会议两次都被南勇以相同理由推迟。只是在第三次会议后，南勇同意打官司，不过当时他补充：“如果打官司可能就要不回来钱了。”

由于南勇是代表中超公司签订的合同，中超公司开始寻找律师诉讼，不过律师在与爱福克斯方面联系后建议：“爱福克斯方面还在筹钱，有自己的还款计划，不宜立即诉讼”。主席办公会通过了打官司的提议后，最终还是推迟了两个月才递交诉讼状。

但是在打官司时，律师又发现了另外一个问题，在足协与爱福克斯签订合同之后，足协才与香港一

家中介公司签订代理合同，为什么代理合同是在赞助合同之后签订的？这至今仍是难以解开的谜。

据悉，这个中介公司是一家体育经纪公司，在国内曾担任多个外教和队员的经纪，原中国队主教练阿里·汉也是由该公司经纪。可是官司开打后，发现原来签订合同的代理公司已经转让过一次，新的公司随后也破产了。这导致这笔5400万元的巨额冠名费再也拿不回来了。

是否为天津联系阿里·汉？

南勇在足协期间经历了好几个部门主管的轮换，曾两度主抓俱乐部，但是他曾在今年留下了给天津泰达俱乐部介绍阿里·汉的疑问，虽然天津泰达俱乐部方面曾表示这是无中生有的事情，但是外界媒体还是猜测其中一定有瓜葛。

阿里·汉是南勇当初为国家队

聘请的外教，当时的经纪人白川也是后来把爱福克斯介绍给中国足协的经纪人，而阿里·汉去年到重庆力帆以及今年在天津泰达执教就自然会被认为是南勇的意见。当时被很多媒体曝光后，南勇没有出面澄清。甚至有地方媒体分析判断，运作外教进入俱乐部会有一些佣金。这或许给南勇添了麻烦。

组织国足比赛有猫腻？

举办国家队的国际比赛历来都是很麻烦的事情，需要当地足协和赞助公司共同运作，但是之前必须经过中国足协授权，赛事的主办者必须是“中国足协”，而且要通过足协到FIFA备案，由于足协举办比赛还没有一个完善的程序，这让足协确定比赛地给外界有不透明的感觉。

甚至有人过激地表示，“我们不塞钱就拿不到国家队比赛吗？”

■《足球》贾雷仕



迟到了2年的吻

1月20日，在贵阳市公安局南明分局举行的“5·26”打拐专案被解救儿童认亲仪式上，被拐卖2年多的男孩张洋和陶龙经过DNA对比，回到亲生父母身边。

据介绍，贵阳市公安局在侦破“5·26”特大拐卖儿童案件中已成功解救17名儿童，其中12名儿童经过DNA对比找到了亲生父母。图为：被解救儿童张洋的亲生父母在亲吻张洋。

■新华社 乔启明 摄

记者被控诈骗 当庭申请测谎

“我申请进行测谎，他们(证人)都说了假话”，前天在北京丰台区法院，中国经济信息杂志社试用记者王某当庭提出上述要求，但因没有法律依据，被法官驳回。

因涉嫌以通过登报、上内参解决征地补偿款问题为由，先后向5名农民索取钱款共计8.4万元，王某被检察机关以诈骗罪提起了公诉。前天，北京丰台法院开庭审理了此案。

40多岁的王某是江苏人，据被骗的农民讲，王某与他们见面

时，自称是经济日报社的记者。而王某则当庭说，自己是中国经济信息杂志社采访部副主任。对此，公诉人出示的中国经济信息杂志社的情况说明称，2006年三四月份，王某曾到该单位应聘，经过一段时间的试用，因无工作成效被解聘。试用期间，王某提出为采访工作方便，在名片上印采访部副主任这一职务。王某告诉法庭，他在该杂志社一直干到2008年。

检方指控称，2007年10月至2008年1月间，侯某等5名黑龙江省农民的土地被征用后，因认

为征地补偿款不到位，便通过他人找到王某帮忙，希望他以记者的身份，帮他们把情况写进内参，引起有关部门重视。其间，王某以帮忙通过登报、上内参解决这一问题为由，在丰台区华庭苑宾馆、黑龙江省牡丹江市佳林美食城，先后以采访费、登报费和上内参费用等名义，向5人索取钱款共计6.4万元。

另外，2008年2月，王某还以给侯某的女儿在北影找工作为名，骗取侯某2万元。后因王某收钱后迟迟没办事，侯某等人于2009年6

月报案，两个月后，王某被抓。

法庭上，王某只承认自己拿过2万元的采访费，称这是去黑龙江采访时花费的餐旅费。而对于指控的登报费和找工作的费用，他都予以否认。此外，他还指责相关证人在说谎。“我申请进行测谎，他们都说了假话”。在最后陈述时，王某说：“我作为一个新闻工作者，在工作中收受好处费，我很后悔，但是我仍然坚称，没有承诺过给他们上内参，我对自己说的每句话负责”。此案没有当庭宣判。

■《京华时报》裴晓兰

新疆大雪造成7人失踪 14人被困

记者从新疆维吾尔自治区应急办获悉，受连续强降雪和强降温天气影响，新疆阿勒泰地区现有7人失踪、14人被困。目前，搜救行动正在紧张进行中。

21日，在接到人员失踪、被困的报告后，新疆维吾尔自治区党委、人民政府立即协调派出两架直

升机，并组成18人的应急指挥救援小组，由自治区人民政府办公厅副主任依利·司马依带队，于11时50分飞赴阿勒泰地区营救。

阿勒泰地区行署21日报送的情况显示，1月13日，有9人从阿勒泰地区哈拉哈特(四槽)到祖哈拉盖(三槽)途中遭遇寒流，除2人

到达目的地并被严重冻伤外，其余7人失踪至今，其中包括1名女性。

此外，在哈拉哈特(四槽)和祖哈拉盖(三槽)一带，还有14人被困，急需救援。

据了解，哈拉哈特(四槽)和祖哈拉盖(三槽)区域距离阿勒泰市约120公里，属于深山区，积雪

厚度达2米以上，车辆、马匹均无法在短时间内到达。

阿勒泰地区地处新疆北部，冬天较为严寒，自去年12月底以来，当地连续遭遇暴雪、降温天气影响，最低气温目前已达零下40多摄氏度。

■新华社 王大林